
                

Αθήνα, 19 Ιανουαρίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:   Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γιώργο Γεραπετρίτη 

 

Θέμα:  «Όμηροι, αβοήθητοι και εγκλωβισμένοι στην Τουρκία, με ποινή 11 ετών 

στην ‘πλάτη’ για παράνομη διακίνηση λαθρομετανάστη, Έλληνας οδηγός και 

συνοδός τουριστικού λεωφορείου από το Κιλκίς, κατά τη διάρκεια οδικής 

εκδρομής στην Κωνσταντινούπολη». 

 

Το δικό τους ατέλειωτο Γολγοθά διανύουν εδώ και μήνες οι δύο άτυχοι Έλληνες 

επαγγελματίες τουριστικού λεωφορείου από το Κιλκίς, όπως και οι οικογένειές τους, 

μετά την άδικη και προσχηματική κατηγορία που τους απεύθυναν οι τουρκικές αρχές 

για παράνομη (τάχα) διακίνηση μεταναστών, το Σεπτέμβριο του 2024. 

Ο κ. Στυλιανός Κριεζής, οδηγός του τουριστικού λεωφορείου από το Κιλκίς που 

εκτελούσε το δρομολόγιο επιστροφής 50 και πλέον Ελλήνων εκδρομέων από την 

Κωνσταντινούπολη στην Αλεξανδρούπολη και ο κ. Μαμάς Μαυρίδης, περιστασιακά 

εργαζόμενος ως συνοδός / ξεναγός της εκδρομής, βρέθηκαν αίφνης κατηγορούμενοι 

και κρίθηκαν τελικά προφυλακιστέοι (!) στις φυλακές της Αδριανούπολης (όπου και 

εξέτισαν 7 περίπου μήνες), με την κατηγορία της διακίνησης παράτυπου μετανάστη, 

όταν κατά τη διάρκεια ελέγχου στην περιοχή της Ραιδεστού, οι αρχές εντόπισαν έναν 

Μαροκινό λαθρομετανάστη, κρυμμένο κάτω από το λεωφορείο και δη ανάμεσα στις 

ρόδες και το σασί του οχήματος. 

Επισημαίνεται δε, πως παρά τις ειλικρινείς και έντιμες διαβεβαιώσεις των 2 Ελλήνων 

επαγγελματιών (οδηγού και ξεναγού) πως είναι αθώοι και δεν είχαν καμία γνώση για 

το περιστατικό και ασφαλώς δεν μπορούσαν να προβλέψουν ή ακόμα και να 

εμποδίσουν ή να αποτρέψουν οποιαδήποτε τέτοια παράνομη ενέργεια λαθρεπιβίβασης, 

ειδικά όταν ο Μαροκινός κρύφθηκε επιτηδευμένα και σε ανύποπτο χρόνο κάτω από το 

όχημα, οι τουρκικές αρχές προχώρησαν στη σύλληψή τους. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2406

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/1/2026



«Έχει διαλυθεί η ζωή μας όλη. Πρέπει κάποια στιγμή ο εφιάλτης να τελειώσει. Έχουμε 

εξαντληθεί, δεν υπάρχουν όρια», ομολογεί με τρεμάμενη φωνή η κα. Σοφία 

Μαρμαγκιώλη, σύζυγος του φυλακισμένου Έλληνα συνοδού (Μ. Μαυρίδη), σε μια 

συγκλονιστική συνέντευξη που παρεχώρησα στον τηλεοπτικό σταθμό του ΑΝΤ1. 

Oι Έλληνες καταδικάσθηκαν σε μη εκτελέσιμη ποινή 11 ετών, μέχρι τη διεξαγωγή του 

εφετείου, με τον όρο να παραμείνουν εντός της τουρκικής επικράτειας, με ό, τι αυτό 

συνεπάγεται για την επιβίωσή τους, σε ένα αφιλόξενο και μοναχικό περιβάλλον, χωρίς 

έσοδα, χωρίς τις οικογένειές τους και δίχως καμία ουσιαστική υποστήριξη από το 

Ελληνική κράτος. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι ενέργειες του ΥΠΕΞ όλο αυτό το χρονικό διάστημα, ώστε να αποδοθεί 

επιτέλους πραγματική δικαιοσύνη και να αθωωθούν οι 2 Έλληνες, οι οποίοι έμπλεξαν 

άδικα και συμπτωματικά κατά τη διάρκεια τυπικού ελέγχου ενός συνηθισμένου 

δρομολογίου μιας οδικής εκδρομής προς τη γειτονική Τουρκία; 

2. Έχετε παρέμβει (και πως) για να βάλετε ένα τέλος σε αυτήν την άνευ προηγουμένου 

δικαστική πλάνη, κατά την οποία το τουρκικό δικαστικό σύστημα επέβαλε μια 

κατάφορα άδικη ποινή κάθειρξης 11 ετών στους δύο Έλληνες επαγγελματίες του 

τουρισμού (οδηγό και συνοδό), σαν να πρόκειται για στυγνούς και κατ’ εξακολούθηση 

διακινητές ανθρώπων, από τη στιγμή που προκύπτει αβίαστα πως πρόκειται για τυχαίο 

γεγονός, για ένα καθαρά ατυχές συμβάν που μπορεί να συμβεί στον κάθε οδηγό που 

ταξιδεύει με τέτοια μεγάλα και ογκώδη οχήματα; 

3. Γνωρίζετε ότι ειδικά η οικογένεια του συνοδού αντιμετωπίζει σοβαρά οικονομικά 

προβλήματα και δεν μπορεί να ανταποκριθεί - τόσους μήνες τώρα - στην πληρωμή 

βασικών αναγκών, όπως την μηνιαία πληρωμή του ενοικίου, αφού δεν υπάρχουν 

έσοδα και ο σύζυγος κρατείται «όμηρος» στην Τουρκία (μένοντας αναγκαστικά σε 

ξενοδοχείο), μιας και δεν του επιτρέπεται να γυρίσει πίσω στην πατρίδα, λόγω της 

ποινής 11 ετών που του επεβλήθη; Γνωρίζετε ότι φίλοι και γείτονες κάνουν 

οικονομικό έρανο κάθε μήνα για να ενισχύσουν την οικογένειά του, η οποία στερείται 

πλέον στοιχειωδών ειδών επιβίωσης; 

4. Ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύετε να προβείτε για να βοηθήσετε τους Έλληνες 

καταδικασθέντες και τις οικογένειές τους; Τους παρέχει η Ελληνική πολιτεία δωρεάν 



νομική συνδρομή / εκπροσώπηση, για όλα τα γραφειοκρατικά και διαδικαστικά 

ζητήματα που είναι σε εξέλιξη;  

5. Θα αναλάβετε πλήρως και ολικώς το κόστος επιβίωσής τους (διαμονής, σίτισης κλπ), 

για όσο χρονικό διάστημα αναγκάζονται να παραμένουν περιορισμένοι στην Τουρκία, 

περιμένοντας το εφετείο; Θα υπάρξει κάποια στοιχειώδης μέριμνα για τις οικογένειες 

που ταλαιπωρούνται στην Ελλάδα, εδώ και 16 μήνες; 

 

Ο Ερωτών 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

          Ανεξάρτητος Βουλευτής 

Α’ Αθήνας 

 

 




